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Rotary Shares 

Mateneen deelen heescht den Thema vum Rotary 
dëst Jor. 

Beim Rotary heescht aver deelen net gin wat een 
ze vill huet, oder wat een net méi brauch. 
Deelen heescht sech selwer engagéieren, sein 
Talent gebrauchen, seng Zeit opferen, seng 
Experienz an seng Resourcen asetzen, fir déi, de eis 
Hëllef gebrauchen. 

_________________________________________________ 

Rotary shares, ou Rotary un partage est le thème 
de cette année. Au Rotary, partager ne signifie pas 
donner ce que l’on a en trop ou ce dont on n’a 
plus besoin. 

Partager signifie donner de soi, de son talent, de 
son temps, de son expérience professionnelle et de 
ses ressources, avec ceux qui ont besoin de notre 
aide. 

__________________________________________________ 

Nous vivons dans le monde du Tgv, la 
mondialisation est évidente ainsi que nos 
problèmes de mobilité. Une communication 
instantanée qui ne fait qu’augmenter sans cesse la 
pression du travail. En même temps, l’humanité 
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provoque par une consommation croissante, des 
problèmes climatologiques causant des 
catastrophes naturelles touchant surtout des pays 
pauvres. Et puis, des conflits déchirent encore 
beaucoup de régions de notre planète. Ou 
encore, trop ou trop peu d’eau amène à plus de 
pauvreté, de maladies et un avenir sans lumière 
(sombre) . 

Voici des raisons pour lesquelles le monde a encore 
plus besoin de supports et voilà la raison pour 
laquelle le Rotary doit continuer à défendre cette 
philosophie de partage dans le monde  

Pour cela nous avons besoin d’hommes et de 
femmes. « Et oui mon cher Gouverneur » diriez-vous, 
mais avec cette pression de travail constante, une 
famille qui demande du temps, nous reste t’il 
vraiment encore un moment pour le Rotary ? Et 
comment émettrions-nous notre message motivant 
au potentiel de nouveaux membres ? 

Je pense que la meilleure motivation est dans la 
participation de vous tous (et toutes), y compris la 
famille. Parlant de la famille du Rotary : et pendant 
ces dernières semaines, j’ai vécu de bons exemples 
qui confirment cet esprit.  

A Westerlo, j’étais invité avec mon épouse à une 
Ladys Night de leur zone. Six clubs ont participé, 240 
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personnes étaient présentes. Elles s’échangeaient 
leur expérience et leur plan d’action avec plein 
d’enthousiasme et en même temps partageaient le 
plaisir d’un bon repas. 

Il y a deux semaines, j’étais présent à une réunion 
de parents avec les étudiants dans le cadre du 
programme YEP : 74 étudiants internationaux et un 
peu plus de 120 parents et enfants ont suivi les 
conseils pour la certification et plus tard 
participaient au barbecue. Et puis ces classes 
d’eau, organisées par les cinq clubs des Ardennes 
bleues, donnant cour aux enfants de l’école 
primaire, afin de les sensibiliser à l’utilisation 
responsable de l’eau notre OR BLEU.. Mille deux 
cent cinquante enfants suivront ce programme, qui 
a obtenu le support du Gouvernement Wallon. 
Et bien sûr, il y a dix jours nous avons vécu avec 
vous votre action Zesummen Innerwé. Il était 
émouvant de voir ces visages rayonnant de vos 
invités. Quel formidable geste Rotarien, quelle idée 
magnifique depuis 26 ans pour faire travailler la 
collectivité rotarienne au Grand Duché de 
Luxembourg. Merci à vous toutes et tous. 

Voilà des bons exemples des actions de la famille 
du Rotary. Participer ensemble nous amène aussi 
une plus grande notoriété de notre mouvement et 

PDF created with FinePrint pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


4 
 

par ces actions, nous resterons attractifs pour de 
nouveaux membres. 

Très chers amis, participer est plus important qu’être 
seulement présent. 

L’action qui donne place au talent de chacun car 
cela motive et entretient la flamme et la fierté de 
pouvoir être membre du Rotary. 

Notre mouvement est en constante évolution, au 
niveau du district nous travaillons à la transmission 
du club Leadership plan. Cette nouvelle structure 
vise surtout l’amélioration de la fonctionnalité et la 
continuité dans la gestion du club. Formation et 
explications seront organisés d’une façon zonale, 
votre ADG prendra contact avec vous afin 
d’organiser une séance de formation. 

La Fondation du R.I. existe quatre vingt dix ans et ce 
moteur pour les actions mondiales et locales, 
tourne toujours souplement. 

Bien sûr il faut régulièrement de l’entretien et nous 
devrions y mettre du carburant pour que cela 
continu à bien tourner.. 

Chers amis nous savons tous, que la pauvreté et 
l’inégalité, forment un grand obstacle pour la paix 
et la stabilité dans le monde. Toutes les donations 
petites ou grandes formeront ce courant, qui 
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grandira à un grand fleuve. Ne le voyez pas 
comme une obligation, mais comme un geste 
naturel, rotarien, qui aide à la réalisation de notre 
idéal ultime : servir d’abord pour qu’on arrive par le 
partage équitable à un monde avec un meilleur 
avenir pour toutes et tous. 

 La fondation Rotary de notre district dispose des 
fonds nécessaires pour supporter le programme de 
MG, les bourses et peut également participer à vos 
projets locaux dans le cadre de la santé et de 
l’alphabétisation. 

Au niveau interdistrict, une commission ad-hoc a 
travaillé sur le renouvellement du PRU. Cette Asbl 
Belux, qui se limitait pratiquement qu’à l’édition du 
Rotary Contact et du Directory, va être transformée 
par un centre de services nommé Le RBLS soit 
Rotary BeLux Services. 

Cette organisation appartient aux 10.500 rotariens 
dans les 255 clubs en Belgique et au Luxembourg. 
Sa tâche continuera d’être éditoriale, et sera 
également un support administratif aux Asbl, un 
support communicatif comme par exemple les 
traductions, elle déchargera les commissions de 
jeunesse de beaucoup de paperasserie et last but 
not least réalisera une approche plus 
professionnelle de notre PR. 
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Je pense que le Rotary a besoin d’une meilleure 
image, on nous voit encore trop souvent comme 
des boyscouts de l’estomac. 

Selon le plan, cette organisation doit être 
opérationnelle vers la fin de l’année, notre district 
aura une représentation égale aux 2 autres et nous 
seront représentés d’une façon équitable. Dony 
Calmes et Luce Emringer y siègeront comme 
représentant luxembourgeois. 

Dès que la structure sera complète et le budget 
approuvé, je vous informerai d’une façon détaillée. 

Un bel exemple de coopération dans le district est 
le concert de Barbara Hendricks, le 14 novembre 
prochain au Forum de Liège. 

Je suis fier que nous ayons pu contracter cette 
grande Soprano pour un de nos objectifs de cette 
année : les enfants en détresse dans le monde.  

Je vous demande d’être solidaire, d’y participer et 
de venir avec votre famille, vos amis, vos 
connaissances ; faites la promotion. Je suis sûr 
qu’avec votre participation, nous allons réussir. Lors 
de cette soirée nous émettrions un Paul Harris à 
Barbara Hendricks pour son support continue aux 
enfants de Darfour. 
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Le revenu net sera destiné aux fonds divers 
d’enfants, aussi bien locaux qu’internationaux. 

Chers présidents, chers amis, il ne me reste qu’à 
vous remercier de cette réception chaleureuse 
ainsi que votre générosité envers notre fondation. 

Aujourd’hui, notre message et nos actions doivent 
donner un support à un monde plus loyal et plus 
généreux. Travaillons ensembles pour que notre 
héritage aux enfants soit bien meilleur. 

Votre insigne rotarien, mes chers amis, représente 
un idéal et non une appartenance à un club, mais 
à une qualité morale dans un réseau de bonne 
volonté. 

Continuons donc de partager… 
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